
ΤΜΉΜΑ ΕΞΩΤΕΡΙΚΩΝ ΕΚΚΛΗΣΙΑΣΤΙΚΩΝ ΣΧΈΣΕΩΝ
Πατριαρχείο Μόσχας

Συνάντηση του Αγιωτάτου Πατριάρχου Κυρίλλου με
τον Πρέσβη της Βουλγαρίας στη Ρωσία

Με τον Πρέσβη της Βουλγαρίας στη Ρωσική Ομοσπονδία κ. Μποΐκο Κότσεφ είχε συνάντηση στις 21
Μαρτίου 2014 ο Αγιώτατος Πατριάρχης Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος στην
Πατριαρχική κατοικία στη Μόσχα.

Επίσης παρέστησαν ο Αρχιμανδρίτης Φιλάρετος Μπουλέκωφ, Αναπληρωτής Πρόεδρος του
Τμήματος Εξωτερικών Εκκλησιαστικών Σχέσεων του Πατριαρχείου Μόσχας, ο Πρωθιερέας Ίγκορ
Γιακιμτσούκ, Γραμματέας του ΤΕΕΣ επί των διορθοδόξων υποθέσεων καθώς και η Α’ Γραμματέας
της Πρεσβείας της Βουλγαρίας στη Ρωσία κα Βασίλκα Κεχαΐλοβα και η ακόλουθος τύπου της
Πρεσβείας κα Τσβετάνα Κρστέβα.

Καλωσορίζοντας τον προσκεκλημένο ο Αγιώτατος Πατριάρχης Κύριλλος τόνισε τις ανέκαθεν καλές
σχέσεις με τη διπλωματική αντιπροσωπεία της Βουλγαρίας στη Μόσχα. «Η Πρεσβεία της
Βουλγαρίας εκπροσωπεί τον Βουλγαρικό λαό με τον οποίο ο λαός της Ρωσίας έχει τις πλέον
στενές επαφές στο διάβα των αιώνων...

Ο Ρωσικός λαός, όπως ελπίζω και ο Βουλγαρικός, θυμάται τους σταθμούς της κοινής ιστορίας, οι



οποίοι επιβεβαιώνουν αυτές τις βαθιές και ειλικρινείς σχέσεις. Και παρόλο που ο σημερινός
πολιτικός χάρτης της Ευρώπης διαφέρει από εκείνο του παρελθόντος, υπάρχουν πολλά στοιχεία,
τα οποία μπορούν να συμβάλουν στη διατήρηση των καλών σχέσεων μεταξύ των ανθρώπων και
λαών ανεξαρτήτως του πως διαμορφώνεται ο πολιτικός χάρτης του κόσμου», ανέφερε ο
Προκαθήμενος της Ρωσικής Εκκλησίας.

Ακόμα υπογράμμισε τις καλές και ειλικρινείς σχέσεις μεταξύ των αδελφών Ορθοδόξων Εκκλησιών
Ρωσίας και Βουλγαρίας καθώς και την αλληλεγγύη μεταξύ αυτών επί πολλών ζητημάτων. Μια
τέτοια συνεργασία δεν συμπεριλαμβάνει μόνον τη θρησκευτική διάσταση, αλλά «οι αδελφικές
σχέσεις μεταξύ των δυο Εκκλησιών επίσης είναι καταλυτικές για τη διατήρηση των αδελφικών
σχέσεων μεταξύ των λαών μας».

Κατά τη συνάντηση ο Προκαθήμενος της Ορθοδόξου Εκκλησίας της Ρωσίας έκανε μνεία στη
συνάντησή του με τον Αγιώτατο Πατριάρχη Βουλγαρίας Νεόφυτο στην πρόσφατη Σύναξη των
Προκαθημένων στην Κωνσταντινούπολη καθώς και για την αδελφική συναναστροφή τους κατά τη
διάρκεια των εορτασμών της επετείου των 1025 ετών Εκχριστιανισμού των Ρως τον περασμένο
Ιούλιο. «Τον Μαΐο αναμένουμε τον Αγιώτατο Πατριάρχη μαζί με την υψηλή αντιπροσωπεία της
Ορθοδόξου Εκκλησίας της Βουλγαρίας εδώ, προκειμένου να συζητήσουμε τις διμερείς μας σχέσεις
και την κοινή μας συμβολή στην Πανορθόδοξη ενότητα», σημείωσε ο Αγιώτατος Πατριάρχης
Μόσχας και Πασών των Ρωσσιών Κύριλλος, εκφράζοντας την ελπίδα, ότι αυτή η επίσκεψη θα
αποτελεί ένα λαμπρό σταθμό στις σχέσεις μεταξύ των δυο χωρών και λαών.

Από την πλευρά του ο κ. Μποΐκο Κότσεφ τόνισε τη σπουδαιότητα των σχέσεων μεταξύ των
Ορθοδόξων Εκκλησιών Ρωσίας και Βουλγαρίας «Οι λαοί μας συμπορεύθηκαν στο διάβα της
ιστορίας, έχοντας κοινές πνευματικές αξίες και διαφυλάσσοντας την πνευματικότητα».

Ακόμα συζητήθηκαν η εντατικοποίηση της ανταλλαγής φοιτητών, η ανάπτυξη των
προσκυνηματικών περιηγήσεων, τονίσθηκε η πολύτιμη εμπειρία διδασκαλίας του πνευματικού
πολιτισμού στα δημόσια σχολεία της Ρωσίας και της Βουλγαρίας.

Ο Πρέσβης της Βουλγαρίας προσέφερε στον Πατριάρχη Κύριλλο βιβλία των σύγχρονων
Βουλγάρων συγγραφέων στη Ρωσική μετάφραση και λοιπά ενθύμια.

 

Μια πηγή: https://mospat.ru/gr/news/51646/
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